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ΤΟ ΓΡΑΜΜΑ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ

Αγαπητοί φίλοι,

Πρώτη μας επικοινωνία, πρώτη μας επαφή μετά από πολλούς μήνες! 
Ελπίζουμε να έχουμε καλή συνέχεια, για αυτό ας ευχηθούμε πριν απ’ όλα 
υγεία σε όλους μας.

Σκοπός της έκδοσης αυτής είναι η πραγματοποίηση κάποιων 
προσπαθειών μας. Προσπάθεια για τη σύσφιξη παραμελημένων Σχέσεων, 
προσπάθεια ενημέρωσης Σωματείων - Μελών για τα τρέχοντα Φιλοτελικά 
γεγονότα και προσπάθεια για συλλογική εργασία με συμμετοχή όλων μας.

Ήδη η ΕΦΟ από τον Ιούνιο πραγματοποιεί δύο Συμβούλια ανά μήνα, 
ώστε να μην είναι θεατής και να μην έπεται των γεγονότων, αλλά, αν είναι 
δυνατόν, με τον κατάλληλο προγραμματισμό να προηγείται αυτών.

Ως προς τον τομέα των Φιλοτελικών Σχέσεων, η ΕΦΟ επιθυμεί 
και θα επιδιώξει την σύσφιξη των. Προτρέπουμε τα Φιλοτελικά Σωματεία 
να ζητήσουν την επίσκεψη εκπροσώπου μας σε οποιασδήποτε φιλοτελική 
ανάγκη ή δυσκολία συναντούν. Να μας καλείτε σε έκτακτες περιπτώσεις 
που χρειάζεστε μία φιλοτελική παρουσία για την επίλυση των. Στο σημείο 
αυτό η ΕΦΟ ιδιαίτερα ζητά την κατανόηση των εκτός κέντρου Φιλοτελικών 
Σωματείων. Σας δηλώνουμε και υπογραμμίζουμε πως δεν θέλουμε να 
βλέπουμε τα Φιλοτελικά Σωματεία μόνο κατά τη Γενική Συνέλευση ή τις 
αρχαιρεσίες, αλλά εάν χρειάζεται όλο τον χρόνο.

Γι’ αυτό και πάλι τονίζουμε την πρόθεση μας και ζητάμε από εσάς 
ανάληψη πρωτοβουλίας για τα περαιτέρω - και σύντομα μάλιστα.

Με πολλή φιλία, εκτίμηση και ευχές για ευόδωση του κοινού μας 
έργου

     0 Πρόεδρος
          Μιχάλης Τσιρώνης 
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Αμέσως μετά την εκλογή και σύνθεσή 
του σε σώμα, το νέο Διοικητικό Συμβούλιο 
της Ελληνικής Φιλοτελικής Ομοσπονδίας 
άρχισε να εργάζεται με εντατικούς ρυθμούς, 
ώστε να ανταποκριθεί στις προσδοκίες των 
φιλοτελικών συλλόγων-μελών της και του ελ-
ληνικού φιλοτελισμού γενικότερα.

Ήδη, αφού πραγματοποίησε τρεις συνε-
δριάσεις πριν από τις καλοκαιρινές διακοπές 
και άλλες τόσες μετά από αυτές, συσκέπτε-
ται δύο φορές το μήνα σε μια προσπάθεια 
να προσδιορίσει και υλοποιήσει με τον πιο 
ικανοποιητικό τρόπο το σχέδιο δράσης για 
την αναβάθμιση της φιλοτελικής κίνησης στη 
χώρα μας, σε συνεργασία με τα φιλοτελικά 
σωματεία μέλη του.

Πέρα από την τρέχουσα εργασία και την 
τακτοποίηση εκκρεμοτήτων του προηγουμέ-
νου Δ.Σ., μέχρι σήμερα εξετάσθηκαν από το 
νέο Δ.Σ. αρκετά θέματα και πάρθηκαν σχετι-
κές αποφάσεις

• Έγινε προσπάθεια αναβάθμισης των 
σχέσεων της Ε.Φ.Ο. με τα ΕΛΤΑ.  Προς το 
σκοπό αυτό πραγματοποιήθηκε πρώτη συ-
νάντηση εκπροσώπων της Ε.Φ.Ο. (Μ. Τσιρώ-
νης, Π. Λεούσης) και των ΕΛΤΑ (Β. Λούκας, 
Μ. Κωνσταντίνης, Β. Σχοινάς) και απεστάλη 
στη συνέχεια υπόμνημα με συγκεκριμένες 
προτάσεις συνεργασίας (βλέπε το σχετικό 
Υπόμνημα στη σελ. 16).

•  Αποφασίστηκε η επανέκδοση του Δελ-
τίου της Ε.Φ.Ο. «Φιλοτελικά Χρονικά», το 
οποίο είχε  σιγήσει από περίπου εικοσαετίας. 
Συστάθηκε προς τούτο συντακτική επιτροπή 
και καταμερίστηκαν οι εργασίες. Ως διευθυ-
ντής και εκδότης του Δελτίου ανέλαβε  ο Έφο-
ρος Π. Καγκελάρης, όπως το καταστατικό της 
ΕΦΟ επιβάλλει. Ως επιμελητής της έκδοσης 
ορίστηκε ο Παντελής Λεούσης, ενώ μέλη 
της συντακτικής επιτροπής θα είναι και οι Μ. 

Τσιρώνης, Π. Λεούσης και Λ. Πετρόπουλος.  
Προτεραιότητα στην ύλη θα έχουν ειδήσεις 
της Ε.Φ.Ο. και των Συλλόγων ολόκληρης της 
χώρας, η ενημέρωση για τις τοπικές, εθνικές 
και διεθνείς εκθέσεις, για τους αντίστοιχους 
κριτές και αντιπροσώπους, καθώς και για τα 
φιλοτελικά συνέδρια και τις διεθνείς συναντή-
σεις. Τα ΦΙΛΟΤΕΛΙΚΑ ΧΡΟΝΙΚΑ θα μπορούν 
επίσης να περιλαμβάνουν φιλοτελικά άρθρα 
γενικού ενδιαφέροντος. Αποφασίστηκε επίσης 
η σε κατάλληλο χρόνο αποστολή επιστολών 
προς όλους τους εμπόρους γραμματοσήμων 
της χώρας, για την ενημέρωσή τους περί της 
έκδοσης του οργάνου της ΕΦΟ, με σκοπό 
την επιδίωξη εξασφάλισης διαφημίσεων για 
την κάλυψη της δαπάνης της έκδοσής του. 
Τέλος, αποφασίστηκε η αποστολή επιστολών 
προς όλους τους Συλλόγους που ανήκουν 
στη δύναμή της, για την τακτική αποστολή 
πληροφοριών γύρω από τη δραστηριότητά 
τους, προκειμένου αυτή να γνωστοποιείται 
μέσω της σχετικής στήλης των ΦΙΛΟΤΕΛΙ-
ΚΩΝ ΧΡΟΝΙΚΩΝ. 

• Για λόγους ιστορικούς, με ομόφωνη 
άποψη όλων των Μελών του ΔΣ, τα γενικά 
χαρακτηριστικά των προηγουμένων εκδόσε-
ων του Δελτίου διατηρούνται αναλλοίωτα. 

• Αποφασίστηκε η συμμετοχή της 
ΕΦΟ στην προσπάθεια αναβίωσης της 
BALKANPHILA, όπως προτάθηκε από την 
Φιλοτελική Ομοσπονδία της Βουλγαρίας και 
συζητήθηκε άτυπα στην πόλη BRNO της 
Τσεχίας στα περιθώρια της έκθεσης BRNO 
2005.

• Συμφωνήθηκε η καθιέρωση επισκέψε-
ων μελών ή εκπροσώπων της Ε.Φ.Ο. στους 
περιφερειακούς συλλόγους ώστε, με σεμινά-
ρια, διαλέξεις και συζητήσεις φιλοτελικού πε-
ριεχομένου, να γίνει προσπάθεια προαγωγής 
του εκθεσιακού φιλοτελισμού. Παράλληλα, 
θα επιδιωχθεί η οργάνωση ή συνδιοργάνω-

ΤΑ ΝΕΑ ΤΗΣ ΕΦΟ
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ση φιλοτελικών σεμιναρίων ή εκθέσεων μη 
συναγωνιστικού χαρακτήρα, στο κέντρο και 
την περιφέρεια, όπου το κύρος, η  γνώση και 
η εμπειρία της Ε.Φ.Ο. θα συμβάλουν στα κα-
λύτερα δυνατά αποτελέσματα. 

• Εξετάστηκε και μελετάται το ενδεχόμενο 
προσεχούς τροποποίησης του καταστατικού 
της Ε.Φ.Ο., ώστε αυτό να ανταποκρίνεται 
στις σύγχρονες ανάγκες.

• Αποφασίστηκε η τακτική παρακολού-
θηση των προσεχών διεθνών φιλοτελικών 
εκθέσεων για την έγκαιρη ενημέρωση των 
εκθετών, τον διορισμό των εθνικών αντιπρο-
σώπων και την υπόδειξη των κριτών.

• Η ΕΦΟ ανταποκρίθηκε στο αίτημα 
της Φιλοτελικής Ένωσης Καρδίτσας για την 
ενεργό συμμετοχή της στην Ημερίδα Φιλο-
τελισμού Νεότητας που διοργανώνει στην 
πόλη της Καρδίτσας. Πρόκειται για συζήτηση 
στρογγυλής τραπέζης, κατά την οποία θα κα-
θοριστούν οι προτάσεις που θα υποβληθούν 
στο Υπουργείο Παιδείας σχετικά με πιλοτικό 
πρόγραμμα προώθησης του φιλοτελισμού 
στα σχολεία της ευρύτερης περιοχής της 
Καρδίτσας. Αποφασίστηκε να παραστεί ο 
Πρόεδρος ή ο Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. (Μ. Τσι-
ρώνης ή Ι. Χαλβατζιδόπουλος), καθώς και το 
Μέλος Α. Μέγας.

ΠΡΑΚΤΙΚΑ
ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 2005

ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΦΙΛΟΤΕΛΙΚΗΣ ΟΜOΣΠΟΝΔΙΑΣ
Την Κυριακή 12 Ιουνίου   2005  και ώρα 11.00 π.μ. πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα του 

Ταχυδρομικού και Φιλοτελικού Μουσείου ( Πλατεία Σταδίου 5, Αθήνα ), η ετήσια τακτική  Γενική 
Συνέλευση της Ελληνικής Φιλοτελικής Ομοσπονδίας.

Σημειώνεται ότι το ΔΣ της ΕΦΟ αρχικά είχε καθορίσει ως ημερομηνία σύγκλισης της ετή-
σιας Τακτικής Γενικής Συνέλευσης την 27η Μαρτίου 2005, με επαναληπτική (σε περίπτωση 
μη ύπαρξης απαρτίας) την 3ην Απριλίου 2005 (έγγραφο Α.Π. 1326/20.2.2005). Στη συνέχεια, 
με νεότερη απόφασή του μετέθεσε την ημερομηνία σύγκλισης για την 10η Απριλίου 2005, με 
επαναληπτική την 17η Απριλίου 2005 ( έγγραφό του ΑΠ. 1328/ 4.3.2005), λόγω εσφαλμένης 
αναγραφής στην αρχική πρόσκληση της ημερομηνίας υποβολής υποψηφιοτήτων. Τέλος, επει-
δή δεν είχε συμπληρωθεί  ο απαιτούμενος αριθμός υποψήφιων των Συλλόγων του Κέντρου, 
το ΔΣ με άλλη απόφασή του ανέβαλε τη σύγκλιση της ΓΣ για την Κυριακή 5 Ιουνίου 2005, με 
επαναληπτική την Κυριακή 12 Ιουνίου 2005 (έγγραφό του ΑΠ 1360/1.4.2005).

Στην επαναληπτική Συνέλευση της 12.6.2005,  συμμετείχαν αντιπρόσωποι 26 Φιλοτελι-
κών Σωματείων της χώρας ( επί συνόλου εγγεγραμμένων Σωματείων – Μελών : 35 ), με 50 
εκπροσώπους. 

Τα θέματα της ημερήσιας διάταξης ήταν :
1. Διοικητικός Απολογισμός για τη χρήση 2004 (1/1 – 31/12/2004).
2. Οικονομικός απολογισμός 2004 και προϋπολογισμός 2005.
3. Έκθεση  Εξελεγκτικής Επιτροπής. 
4. Έγκριση πεπραγμένων Διοικητικού Συμβουλίου, Οικονομικού Απολογισμού 2004 και 

Προϋπολογισμού 2005.
5. Απονομή Βραβείου Χ. Μπίνου.
6. Ανακοινώσεις – προτάσεις – λοιπά θέματα.
7. Αρχαιρεσίες για την ανάδειξη νέου Διοικητικού Συμβουλίου για τη διετία 2005–2007.
Κατά την έναρξη των εργασιών η Γ.Σ. εξέλεξε τον κ. Νικ. Μαλλούχο ως Πρόεδρο και τον 

κ.Παν. Γεωργίτσο, ως Γραμματέα.
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Στη συνέχεια, ο Πρόεδρος της Γ.Σ. , μετά από την ανάγνωση του καταλόγου των παρευ-
ρισκόμενων Σωματείων – Μελών, και αφού αναφέρθηκε στα θέματα της ημερήσιας διάταξης, 
έδωσε το λόγο στον Πρόεδρο της Ε.Φ.Ο.  κ. Αγγ. Παπαϊωάννου, προκειμένου να προβεί στον 
απολογισμό των πεπραγμένων της Ομοσπονδίας κατά το 2004.

Ο κ. Παπαϊωάννου εξέφρασε κατ’ αρχάς την χαρά και την τιμή που αισθάνεται, καθώς 
απευθύνεται προς τη ΓΣ της ΕΦΟ για τελευταία φορά ως Πρόεδρος της Ομοσπονδίας, καθώς, 
όπως δήλωσε, δεν υπέβαλε υποψηφιότητα για την επανεκλογή του. 

Στη συνέχεια αναφέρθηκε, μεταξύ των άλλων,  στη πορεία της ΕΦΟ κατά τα τελευταία 
25 χρόνια, τονίζοντας ότι το αρχείο της ΕΦΟ θα αποτελέσει σημαντική πηγή για τον ιστορικό 
του μέλλοντος σε σχέση με την πορεία του ελληνικού φιλοτελισμού κατά την περίοδο αυτή. 
Αναφέρθηκε ακόμη στη επιδότηση  των Ελληνικών Φιλοτελικών Σωματείων, αλλά και της ίδιας 
της ΕΦΟ από τα ΕΛ.ΤΑ., τονίζοντας ότι η πρακτική αυτή είναι προς το συμφέρον των επιδο-
τούμενων και βοηθάει την παραπέρα ανάπτυξη του φιλοτελισμού. Δήλωσε πάντως ότι θεωρεί 
απαραίτητη την έκδοση ενός ετήσιου ΦΕΓΙΕ, τα έσοδα από την πώληση του οποίου θα πρέπει 
να διατίθενται στα Σωματεία και την ΕΦΟ για την ουσιαστική  στήριξη της δράσης τους. 

Ο κ. Παπαϊωάννου δεν παρέλειψε να αναφερθεί στις πολύ μεγάλες δυσχέρειες που πα-
ρουσιάστηκαν για τη διοργάνωση της OLYMPHILΕΧ  2005. Η διοργάνωση της έκθεσης, είπε, 
προχώρησε τελικά όταν από την Οργανωτική Επιτροπή αποχώρησαν όλοι οι ξένοι, και τις 
σχετικές εργασίες για την υλοποίησή της ανέλαβαν, έστω και καθυστερημένα, οι Έλληνες φιλο-
τελιστές.  Η ΕΦΟ επέδειξε διαλλακτικότητα και  συνεργασιμότητα, στάση που εκτιμήθηκε τελικά 
από τα ΕΛ.ΤΑ. και απέδωσε καρπούς. 

Ολοκληρώνοντας την ομιλία του υπέδειξε την ανάγκη να τηρείται κατάλογος με τους εθνι-
κούς εκπροσώπους και κριτές στις Διεθνείς Εκθέσεις, ενώ τόνισε ότι υπάρχει ανάγκη ο αριθμός 
των τελευταίων να αυξηθεί.

Ακολούθως το λόγο έλαβε ο ταμίας της Ε.Φ.Ο. κ. Στ. Δουδούμης, που παρουσίασε τον « 
Ταμιακό Απολογισμό του 2004 », καθώς και τον «Προϋπολογισμό του 2005». 

Ο κ. Δουδούμης απαντώντας σε ερωτήσεις μελών, παραδέχτηκε ότι στον προϋπολογι-
σμό του 2005 έχει περιληφθεί δαπάνη για τη συνδρομή της ΕΦΟ στη FIP, μικρότερου ποσού 
από εκείνο που έγινε τελικά γνωστό ότι απαιτείται, ενώ διαβεβαίωσε ότι έχει τηρηθεί πρόβλεψη 
για τις οφειλόμενες συνδρομές των Σωματείων – μελών  που δεν παρίστανται, και τις οποίες 
μπορεί, αν θέλει, να διεκδικήσει η ΕΦΟ . 

 Ο κ. Σπ. Κλίπφελ, εκλεγμένο τακτικό μέλος της Εξελεγκτικής Επιτροπής, διαπίστωσε για 
μια ακόμη φορά την άρτια οικονομική διαχείριση, και πρότεινε στη Γ.Σ. την απαλλαγή του Δ.Σ. 
από κάθε ευθύνη ( η σχετική έκθεση επισυνάπτεται ).

Η Γενική Συνέλευση απάλλαξε ομόφωνα το Δ.Σ. από κάθε ευθύνη σε σχέση με την οικο-
νομική διαχείριση 1/1 – 31/12/2004 και ενέκρινε τον Προϋπολογισμό του 2005, ενώ εγκρίθηκε, 
επίσης ομόφωνα, και ο Διοικητικός Απολογισμός του 2004.

Στη συνέχεια ανακοινώθηκαν στη Γενική Συνέλευση, οι αποφάσεις του ΔΣ της ΕΦΟ για 
την απονομή του Βραβείου Μπίνου, για την περίοδο 2002-4. Συγκεκριμένα, το Βραβείο απο-
νεμήθηκε για:

• το έτος 2002, στον κ. Ι. Νταή, για το έργο του «Ταχυδρομικές Σφραγίδες της Αθή-
νας»,

• το έτος 2003, στον κ. Νικ. Μπεργιόπουλο, για το έργο του «Κατάλογος - Μελέτη των 
Ειδικών Αναμνηστικών Σφραγίδων Ελλάδος, για την περίοδο 1969 – 1980» και για 

• το έτος 2004  στον κ. Αθαν. Πάσχο, για το έργο του «Λογοκρισία αλληλογραφίας από 
τον ΕΛΑΣ στη Θεσσαλονίκη, κατά την περίοδο Δεκέμβριο 1944 – Ιανουάριο 1945».

Επίσης απονεμήθηκαν:  
• στη Φιλοτελική Εταιρεία Αθηνών (ΦΕΑ): Πρώτος Έπαινος της ΕΦΟ για την κυκλοφο-

ρία δύο ηλεκτρονικών CD´s : 
(α) για τον Ταχυδρομικό και Τηλεγραφικό Χάρτη της Ελλάδος, έτους 1890 και
(β) για τη Μεγάλη Κεφαλή Ερμού κατά περιγραφή Ατζαρίτη, αειμνήστου επίτιμου μέλους 

της ΕΦΟ, και των αξιέπαινων προσπαθειών της για την προσαρμογή ταχυδρομικών και φιλο-
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τελικών μελετών στη σύγχρονη ηλεκτρονική τεχνολογία». 
• σε Ομάδα 8 μαθητριών της Τεχνικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης Ηρακλείου Κρή-

της Έπαινος της ΕΦΟ, για την πολύ αξιόλογη εργασία της με τίτλο «Τα ταχυδρομεία της Κρή-
της» και την εκτενή αναφορά της στα γραμματόσημα της Κρητικής Πολιτείας. 

• Σε όλους τους μαθητές Γυμνασίων και Λυκείων Έπαινος της ΕΦΟ, για τις εκθέσεις 
που υπέβαλαν με θέμα το Φιλοτελισμό, στα πλαίσια του Βραβείου Χ. Μπίνου για το 2004.

Η Γενική Συνέλευση συγχάρηκε τους βραβευθέντας. 
Σε σχέση με τον «Κανονισμό απονομής από την ΕΦΟ βραβείου στη μνήμη Χαρ. Μπί-

νου», τον οποίο διένειμε το ΔΣ της ΕΦΟ στα μέλη της, επισημάνθηκε ότι υπάρχει διάσταση 
μεταξύ των καθοριζόμενων  από το άρθρο 3 και εκείνων του άρθρου 7. Συγκεκριμένα με βάση 
το άρθρο 3 προβλέπεται η βράβευση μόνο φυσικών προσώπων, ενώ το άρθρο 7 αναφέρει ότι 
αξιολογούνται και βραβεύονται και Νομικά Πρόσωπα. 

Σχετικά με το παραπάνω θέμα το λόγο πήρε ο κ. Αντ. Βιρβίλης, ο οποίος παρατήρησε 
ότι σκοπός του «Βραβείου Μπίνου» είναι η επιβράβευση συγγραφικού έργου, άρα κατ’ επέκτα-
ση η επιβράβευση αποκλειστικά Φυσικού Προσώπου. Η φιλοτελική προσφορά Νομικών Προ-
σώπων μπορεί να επιβραβευτεί με την απονομή του «Βραβείου της ΕΦΟ». Αντίθετη άποψη 
εξέφρασε  ο κ. Ι. Γουγούλας, ο οποίος δήλωσε ότι θεωρεί θεμιτή την  απονομή του βραβείου 
«Μπίνου» και σε Νομικά Πρόσωπα. 

Δεδομένης της σύγχυσης που προκαλείται από τη αντικρουόμενη διατύπωση των δύο 
αυτών άρθρων του Κανονισμού απονομής του βραβείου  «Μπίνου», η Γ.Σ. αποφάσισε όπως 
το νέο ΔΣ, που θα προκύψει από τις αρχαιρεσίες, να επανεξετάσει το θέμα και να προχωρήσει 
στις αναγκαίες τροποποιήσεις. 

Στη συνέχεια ζήτησε το λόγο ο κ. Κ. Κρίνος, προκειμένου να ενημερώσει τη ΓΣ επί δύο 
θεμάτων:

α) Με απόφαση του Εφετείου Ηρακλείου αθωώθηκε ο κ. Ανδρέας Μητάκης, ο οποίος είχε 
κατηγορηθεί για κατοχή εγγράφων, για τα οποία υπήρχε ενδιαφέρον του Δημοσίου. Από την 
ακροαματική διαδικασία αποδείχθηκε ότι ο κ. Μητάκης νομίμως κατείχε τα συγκεκριμένα έγγρα-
φα (ήταν μέρος της συλλογής του με χαρτόσημα), το δε Δικαστήριο, πέρα από την αθωωτική 
απόφαση, διέταξε και την απόδοσή τους στο νόμιμο κάτοχό τους. 

β) Μέσα στο 2006 θα πραγματοποιηθεί η Διεθνής Φιλοτελική Έκθεση «Belgica 2006», 
με τις τάξεις «Ενός πλαισίου», «Ανοικτής», «Θεματικού Φιλοτελισμού» και «Νεότητας», για την 
οποία και μπορεί να δώσει πληροφορίες σε όποιον ενδιαφέρεται, ως Εθνικός Αντιπρόσωπος. 

Ακολούθως ομίλησαν :
Ο κ. Χαλβατζιδόπουλος: Ζήτησε να πληροφορηθεί πότε και πώς αποφασίστηκε η απονο-

μή  του βραβείου «Μπίνου» για το 2003.
Ο κ. Παπαϊωάννου: Απαντώντας δήλωσε ότι η αρμόδια Επιτροπή αποφάσισε με βάση 

το γεγονός ότι ο κ. Μπεργιόπουλος ήταν ο μόνος  υποψήφιος που κατέθεσε εμπρόθεσμα τα 
σχετικά δικαιολογητικά.  

Ο κ. Μπεργιόπουλος : Κατέθεσε την από 20.5.2005 επιστολή του προς τον Πρόεδρο της 
ΕΦΟ κ. Παπαϊωάννου, με  την  οποία  του     γνώριζε ότι    το μέλος του ΔΣ της ΕΦΟ κ. Ιωακείμ 
Χαλβατζιδόπουλος «απέκοψε και κράτησε το άνω δεξιά τμήμα της σελίδας υπ’ αριθ. 15 του 
βιβλίου πρακτικών των συνεδριάσεων του Δ.Σ. της Ομοσπονδίας». 

Ο κ. Χαλβατζιδόπουλος: Κατήγγειλε παρατυπίες κατά τη σύνταξη των πρακτικών από το 
Γενικό Γραμματέα. 

Ο κ. Γουγούλας: Αναφέρθηκε στα γεγονότα, επιβεβαιώνοντας ότι τα πρακτικά «διορθώ-
θηκαν» προκειμένου ν’ αναφέρονται σ’ αυτά τα πραγματικά γεγονότα. 

Ο κ. Σεκόπουλος: Ενημέρωσε τη Γ.Σ. ότι ο Γ.Γ. της ΕΦΟ είχε αναγράψει  στο βιβλίο των 
πρακτικών  ορισμένες προσβλητικές εκφράσεις, που ακούστηκαν στη διάρκεια μιας εκ των συ-
νεδριάσεων του ΔΣ., και οι οποίες κρίθηκε από τα μέλη του ΔΣ ότι έπρεπε να απαλειφθούν. Για 
το σκοπό αυτό  δόθηκε προς το Γραμματέα της ΕΦΟ σχετική εντολή διόρθωσης των πρακτι-
κών με ειδικό υγρό (blanco). Στη συνέχεια, και μετά την υπογραφή τους, όπως διαπιστώθηκε, 
τα πρακτικά επανήλθαν στην αρχική τους κατάσταση (πάλι μετά από διόρθωση με blanco), 
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δηλαδή ξαναγράφηκαν οι προσβλητικές εκφράσεις. 
Ο κ. Κακομήτας: Ζήτησε από τους κκ. Χαλβατζιδόπουλο και Μπεργιόπουλο ν’ αποσύ-

ρουν για το καλό της ΕΦΟ τις υποψηφιότητές τους. 
Ο κ. Μπεργιόπουλος : Δήλωσε ότι σέβεται τη μέχρι σήμερα πορεία του και την προσφο-

ρά του στο Φιλοτελισμό γενικά και την ΕΦΟ ειδικότερα, και αποσύρει την υποψηφιότητά του. 
Ο κ. Γουγούλας: Ομοίως δήλωσε ότι αποσύρει την υποψηφιότητά του. 
Ο κ. Κρίνος  : Ομοίως δήλωσε ότι αποσύρει την υποψηφιότητά του.
Ο κ. Παπαϊωάννου: Έκανε έκκληση για μετριοπάθεια και για την ανάγκη να εργαστούν 

όλοι για το καλό της ΕΦΟ, χωρίς αντιδικίες και προσωπικές φιλοδοξίες, αλλά μόνο μέσα σε 
πλαίσιο ανιδιοτελούς προσφοράς.  

Μετά το πέρας των ομιλιών, από την Ελληνική Φιλοτελική Εταιρεία κατατέθηκε στο Προ-
εδρείο πρόταση για την απονομή στον απερχόμενο Πρόεδρο της Ελληνικής Φιλοτελικής Ομο-
σπονδίας κ. Άγγελο Παπαϊωάννου του τίτλου του Επίτιμου Προέδρου της, σε ένδειξη τιμής 
προς την πολυετή προσφορά του (η σχετική από 12.6.2005 επιστολή της ΕΦΕ επισυνάπτεται). 
Η παραπάνω πρόταση έγινε ομόφωνα δεκτή από τη Γενική Συνέλευση. Ο κ. Παπαϊωάννου 
ευχαρίστησε θερμά τη ΓΣ και υποσχέθηκε ότι θα συνεχίσει να εργάζεται για τη διάδοση του 
Φιλοτελισμού. 

Στη συνέχεια από τη Γ.Σ. εκλέχτηκαν οι κκ. Σταύρος Ιωαννίδης και Σπύρος Παπαδήμας, 
προκειμένου ως Εφορευτική Επιτροπή να προχωρήσουν στη διενέργεια των προβλεπόμενων 
από την ημερήσια διάταξη Αρχαιρεσιών. 

Το σχετικό ψηφοδέλτιο περιλάμβανε, μετά την απόσυρση των υποψηφιοτήτων των κκ. 
Μπεργιόπουλου, Γουγούλα και Κρίνου, 9 υποψηφίους του Κέντρου για 9 θέσεις και 2 υποψη-
φίους της Περιφέρειας για 2 θέσεις. Επίσης 2 υποψηφίους για την Εξελεγκτική Επιτροπή (για 
2 θέσεις).

Μετά την παρουσίαση των υποψηφίων, από τον κ. Ι. Γουγούλα τέθηκε θέμα για το κατά 
πόσον ο κ. Λάζαρος Πετρόπουλος μπορεί να είναι υποψήφιος του Κέντρου, καθόσον εργάζεται 
στην Περιφέρεια.

 Παρεμβαίνοντας ο κ. Μιχ. Τσιρώνης δήλωσε ότι ο κ. Λ. Πετρόπουλος είναι μέλος της 
ΕΦΙΚ – Ο.Φ. , και ότι είναι κάτοικος Αθηνών, καθόσον φιλοξενείται στην οικία της Επ. Προέ-
δρου Εφετών  Διοικητικών Δικαστηρίων κας Χρυσάνθης Εμπορίδου Μίμογλου (κατέθεσε σχετι-
κή επιστολή της, η οποία επισυνάπτεται στα πρακτικά). 

Μετά την ολοκλήρωση της παραπάνω διαδικασίας ακολούθησε η ψηφοφορία. Από την 
καταμέτρηση των ψήφων προέκυψαν τα ακόλουθα αποτελέσματα:

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ  ΚΕΝΤΡΟΥ: Καγκελάρης Παναγιώτης 25, Κακομήτας Δημήτριος 18, 
Κανακάκης Σταύρος 17, Λεούσης Παντελής 28, Πετρόπουλος Λάζαρος 25, 
Πετρόπουλος Φώτιος 20, Τσιρώνης Μιχαήλ 28, Φραγκιάς Αλέξανδρος 11,
Χαλβατζιδόπουλος Ιωακείμ 16
ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ: Αγοραστός Χρήστος 34, Μέγας Ανάργυρος 29
ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ: Δουδούμης Στυλιανός 20, Κλίπφελ Σπυρίδων  22

Άπαντες οι υποψήφιοι εκλέχτηκαν στο Δ.Σ της ΕΦΟ, και στην Εξελεγκτική Επιτροπή. 
Αμέσως μετά, μη υπάρχοντος άλλου θέματος, ο Πρόεδρος της Γ.Σ. κήρυξε το πέρας των 

εργασιών της. 

     Αθήνα, 12 Ιουνίου 2005

         Ο Πρόεδρος          Ο Γραμματέας

                                              Νικ. Μαλλούχος       Παν. Γεωργίτσος
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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΦΟ 2004

 
 ΕΣΟΔΑ     ΕΞΟΔΑ
      1. ΕΝΟΙΚΙΟ    2000,14
 1. ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ  1230.00  2. ΕΞΟΔΑ ΓΡΑΦΕΙΟΥ   732,35
 2. ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΣΟΔΑ 450.00  3. ΕΞΟΔΑ ΓΡΑΜΜ.   465,20
       4. ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ FΕΡΑ-FΙΡ  2104,19
       5. ΠΡΟΒΟΛΗ ΦΙΛΟΤΕΛ.   30,00
 
 ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ  1680.00  ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ    5576,88
 ΤΑΜΕΙΑΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ 4686,32  ΤΑΜ ΥΠΟΛΟΙΠΟ    789,44
 ΣΥΝΟΛΟ   6366.32  ΣΥΝΟΛΟ     6366.32

            ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ    2004
 
 1. ΜΕΤΡΗΤΑ ΤΑΜΕΙΟΥ 789,44  ΚΑΘΑΡΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ   807,44
 2. ΕΠΙΠΛΑ   ΣΚΕΥΗ 18,00   (Περιουσία Ομοσπονδίας)

 ΣΥΝΟΛΟ   807,44  ΣΥΝΟΛΟ     807,44
 
 
    ΑΘΗΝΑ    31-ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2004
 
           Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                  O TAMIAΣ
  ΑΓΓΕΛΟΣ ΠΑΠΑΙΩΑΝΝΟΥ           Γ ΔΟΥΔΟΥΜΗΣ 
 

         ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ Ε.Φ.Ο. 2005
 
 ΕΣΟΔΑ     ΕΞΟΔΑ
 
 1. Συνδρομές μελών 1860,00   1. Ενοίκιο Γραφείου   2000.00
 2. Ενίσχυση ΕΛΤΑ 3840.00  2. Έξοδα Γραφείου   800.00
 ΣΥΝΟΛΟ  5700.00  3. Έξοδα Γεν. Γραμ.   700.00
       4. Συνδρομές FIΡ&FΕΡΑ   1600.00
      5. Έπαθλα βραβεία   300.00
      6. Προβολή Φιλοτελισμού      
             απρόβλεπτα   300.00  
  
      ΣΥΝΟΛΟ    5700.00
  
          Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                 O TAMIAΣ
  ΑΓΓΕΛΟΣ ΠΑΠΑΙΩΑΝΝΟΥ          Γ ΔΟΥΔΟΥΜΗΣ 
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Ενίσχυση Φιλοτελικών Συλλόγων
Το συνολικό ποσό που εγκρίθηκε από τον 

ΕΛΤΑ ως ενίσχυση των ενεργών Φιλοτελι-
κών Συλλόγων της χώρας για το έτος 2004 
και αποδόθηκαν τον Μάρτιο του 2005 ανήλθε 
σε 28.510 € σε μετρητά και σε 12.240 € σε 
γραμματόσημα. 

Τα παραπάνω ποσά μοιράστηκαν ως 
εξής: Ελληνική Φιλοτελική Ομοσπονδία 2640                
€ σε μετρητά και 1000 € σε γραμματόσημα, 
13 Εταιρείες με μεγάλη φιλοτελική δραστη-
ριότητα, 885 € σε μετρητά και σε 360 € σε 
γραμματόσημα, ενώ εταιρείες με μικρότερη 
φιλοτελική δραστηριότητα έλαβαν κατά τι μι-
κρότερο ποσό.

Ημερολόγιο Φιλοτελικής Ένωσης 
Καρδίτσας

Η Φιλοτελική Ένωση Καρδίτσας συνέχι-
σε την παράδοση της έκδοσης του ετήσιου 
ημερολογίου της για δέκατη συνεχή χρονιά. 
Ο ιστορικός και πολιτιστικός χαρακτήρας του 
ημερολογίου διατηρήθηκε και το 2005, με την  
αφιερωσή του στα “100 χρόνια Καρδιτσιώτι-
κου Ποδοσφαίρου 1904 – 2004”. 

Στη γιορτή της επίσημης παρουσίασής 
του ημερολογίου που έγινε στις 11 Δεκεμβρί-
ου 2004 σε κεντρικό ξενοδοχείο της πόλης, 
παρευρέθηκαν οι αρχές, φιλοτελιστές και  
πλήθους κόσμου. 

Στην ίδια εκδήλωση απονεμήθηκαν ανα-
μνηστικές πλακέτες στους βετεράνους Φιλο-
τελιστές Άντιο Διαμαντίδη  (ΕΦΕ Θεσσαλονί-
κης), Χρήστο Δίτσιο (Φ.Ε. Δράμας), Γεράσιμο 
Ζησημάτο (Φ.Ε. Δωδεκανήσου), Γεώργιο Πα-
ολινέλη (Φ.Ε. Κερκύρας) και Φίλιππο Σμπόρο 
(Φ.Ε.Βόλου). Επίσης αναμνηστική πλακέτα 
απονεμήθηκε στην κ. Μελπομένη Τζιουβάρα 
για την πολύχρονη προσφορά της στον πο-
λιτισμό.  

Έκθεση Γραμματοσήμου, Φωτογραφί-
ας, Καρτποστάλ

Στις 10 Ιανουαρίου 2005 στο Πολιτιστικό 
Κέντρο Π. Φαλήρου έγιναν τα εγκαίνια της 
Έκθεσης Γραμματοσήμου – Φωτογραφίας 
– Καρτποστάλ με θέμα Αλησμόνητες Πατρί-
δες, η οποία οργανώθηκε από το Κατάστημα 
ΕΛΤΑ Παλαιού Φαλήρου και το Σύλλογο Θε-
ματικών Φιλοτελιστών Ελλάδος και λειτούρ-
γησε μέχρι 16 Ιανουαρίου 2005.

Κοπή Βασιλόπιτας Ένωσης Φιλοτελι-
στών Κηφισιάς – Ολυμπιακός Φιλοτελι-
σμός  

Την Παρασκευή 28 Ιανουαρίου 2005, στο 
Πολιτιστικό Κέντρο του Δήμου Κηφισιάς, η 
Ένωση Φιλοτελιστών Κηφισιάς – Ολυμπια-
κός Φιλοτελισμός έκοψε τη Βασιλόπιτα για 
τον καινούργιο χρόνο, παρουσία των τοπι-
κών αρχών, εκπροσώπων των Φιλοτελικών 
Σωματείων των μελών και φίλων της. 

Ακολούθησε ομιλία του μέλους της πολι-
τικού μηχανικού κ. Γεωργίου Σπάρη με θέμα: 
«Αναφορά στην “Οlymphilex – Αθήνα 2004” 
και η εκδήλωση έκλεισε με την παράθεση μι-
κρής δεξίωσης.

Αρχαιρεσίες Ένωσης Ελλήνων 
Συλλεκτών Καρτών Μάξιμουμ

Κατά τις αρχαιρεσίες που διενεργήθηκαν 
στην Ένωση Ελλήνων Συλλεκτών Καρτών 
Μάξιμουμ της 7ης Φεβρουαρίου 2005 προ-
έκυψε το παρακάτω Δ.Σ.: Νίκος Μαλλούχος 
Πρόεδρος, Κώστας Ανδρουλιδάκης 
Αντιπρόεδρος, Κώστας Σαμανίδης Γεν. 
Γραμματέας, Παναγιώτης Γεωργίτσος 
Ταμίας, Μιχάλης Γρυπάρης Έφορος Καρτών, 
Νίκος Σπυρόπουλος Έφορος Εντευκτηρίου, 
Παντελής Λεούσης Έφορος Δημοσίων 
Σχέσεων και Περιοδικού. 

Η ΚΙΝΗΣΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ
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Αρχαιρεσίες Φιλοτελικής Εταιρείας 
Δράμας 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Φιλοτελικής 
Εταιρείας Δράμας που προήλθε από τις αρ-
χαιρεσίες της 13ης Φεβρουαρίου 2005, συ-
γκροτήθηκε σε σώμα ως εξής: Αθανάσιος 
Κάζης (Πρόεδρος), Ιωάννης Αλατζάς (Αντι-
πρόεδρος), Μιχάλης Βαβουρίδης (Γεν. Γραμ-
ματέας), Βασίλειος Μαργιορίδης (Οικ. Διαχει-
ριστής), Ιωάννης Αποστολίδης και Σάββας 
Κιορόγλου (Μέλη). 

Στην πρώτη του συνεδρίαση αποφασί-
στηκε η κοπή της βασιλόπιτας σε αίθουσα 
ξενοδοχείου της πόλης, στις 16 Φεβρουαρί-
ου 2005, στην οποία παραβρέθηκαν τοπικοί 
παράγοντες, αντιπρόσωποι των Φιλοτελικών 
Εταιρειών Θεσσαλονίκης, Σερρών και Καβά-
λας και πολλοί φίλοι του γραμματοσήμου.

Εθνική Έκθεση ΦΙΛΟΤΕΛΕΙΑ 2005
Από 9 έως 20 Φεβρουαρίου 2005 διεξή-

χθη η Εθνική Έκθεση ΦΙΛΟΤΕΛΕΙΑ 2005, 
κατά γενική ομολογία μία από τις καλύτερα 
οργανωμένες και επιτυχημένες εκθέσεις που 
έχουν λάβει χώρα στον ελλαδικό χώρο. 

Χαρακτηριστικά της Έκθεσης ήταν: 
• το πλήθος των συλλογών Μεγάλης 

Κεφαλής του Ερμή που εκτέθηκαν, κάτι που 
εξαρχής είχαν επιδιώξει οι διοργανωτές, 

• ο μεγάλος αριθμός ξένων εκθετών με 
εκθέματα ελληνικού ενδιαφέροντος (συμμε-
τείχαν εκθέτες από 11 χώρες), 

• η για πρώτη φορά έξοδος από τη 
Μεγάλη Βρετανία τμήματος της περίφη-
μης συλλογής Ελλάδας (Μεγάλη Κεφαλή 
Ερμή) του Theodore Groom που ανήκει στην 
Βασιλική Φιλοτελική Εταιρεία του Λονδίνου,

• η έκθεση της τυπογραφικής πλάκας 
150 στερεοτύπων των 30 λεπτών Μεγάλης 
Κεφαλής Ερμή του 1976, καθώς και της θετι-
κής και αρνητικής μήτρας του ιδίου γραμμα-
τοσήμου (συλλογή Δ. Πετρόπουλου),

• η συμμετοχή διεθνών διαπρεπών κρι-
τών, οι οποίοι συνεργαστήκαν στις κρίσεις με 
τους Έλληνες συναδέλφους τους, 

• η πρώτη εμφάνιση 13 νέων εκθεμάτων 
Ελλήνων συλλεκτών (5 πρωτοεμφανιζόμε-
νοι). 

• η ελπιδοφόρα παρουσία 32 εκθεμάτων 
Ενός Πλαισίου (τα 5 εκτός Συναγωνισμού).

• η άριστη εμφάνιση του καταλόγου της 
έκθεσης, ο οποίος ήταν εξολοκλήρου έγχρω-
μος και φιλοξένησε τις εικόνες αντιπροσω-
πευτικών φιλοτελικών αντικειμένων από κάθε 
έκθεμα, κατά το πρότυπο ξένων καταλόγων 
διεθνών εκθέσεων.

Η δαπάνη της έκθεσης καλύφτηκε εξ 
ολοκλήρου από πόρους και έσοδα της οργα-
νώτριας Εταιρείας. 

Στην Ελλανόδικο Επιτροπή συμμετεί-
χαν οι Α. Παπαïωάννου (επίτιμος πρόε-
δρος), Α. Βιρβίλης (πρόεδρος), Π. Λεούσης 
(Γραμματέας), L.De Clercq (Βέλγιο),  A. Cronin 
(Καναδάς), A.Griffiths (Ενωμένο Βασίλειο), E. 
Weber (Ισραήλ), Γ. Θωμαρέης, Ν. Μαλλούχος, 
Σ. Μπόζοβιτς, Α. Καμπουράκης (δόκιμος).

Απονομή Βραβεύσεων Ελληνικής Φι-
λοτελικής Εταιρείας

Η Ελληνική Φιλοτελική Εταιρεία απένειμε 
Μετάλλια για τα έτη 2000–2004 σε προσω-
πικότητες του φιλοτελισμού που προσέφερεν 
στην προβολή και διάδοση του ελληνικού 
φιλοτελισμού, είτε μέσω της κατάκτησης 
Μεγάλων Βραβεύσεων σε διεθνείς εκθέσεις 
με συλλογές ελληνικού ενδιαφέροντος, είτε 
λόγω της μακροχρόνιας προσφοράς τους 
στον ελληνικό φιλοτελισμό. 

Η ειδική  τελετή επίδοσης των μεταλλίων 
πραγματοποιήθηκε στις 19 Φεβρουαρίου 
2005 στο Αμφιθέατρο Αντώνη Τρίτση του 
Πνευματικού Κέντρου Δήμου Αθηναίων. Οι 
τιμηθέντες είναι οι εξής: 

Για το έτος 2000: Norbert Frenes (Ιταλός) 
και Κωνσταντίνος Ματθαίος

Για το έτος 2001: Φιλοτελική Ένωση 
Δωδεκανήσου 

Για το έτος 2002: Ελληνική Φιλοτελική 
Εταιρεία Γερμανίας και Παναγιώτης Ιωαννίδης

Για το έτος 2003:  Μαργαρίτα Κοτοπούλη 
και Ανδρέας Κορωναίος (Ελληνοκαναδός)

Για το έτος 2004: Άγγελος Παπαïωάννου 
και Νικόλαος Ασημακόπουλος (Έλληνας εξ 
Αμερικής).

Αρχαιρεσίες Πανελληνίου Συλλόγου 
Θεματικού Φιλοτελισμού και Νεότητας

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Πανελληνίου 
Συλλόγου Θεματικού Φιλοτελισμού και Νεό-
τητας που προέκυψε από τις αρχαιρεσίες της 
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16 Μαρτίου 2005, συγκροτήθηκε σε σώμα ως 
ακολούθως: Παντελής Λεούσης (Πρόεδρος), 
Παναγιώτης Καγκελάρης (Αντιπρόεδρος), 
Νομικός Καρδούλης (Γεν. Γραμματέας), Αλέ-
κος Ιατρίδης (Οικον. Διαχειριστής) και Ευάγ-
γελος Ολύμπιος (Εφορος).  Εκλέχτηκαν επί-
σης από την περιφέρεια οι Θανάσης Απέργης 
(Μέλος) και Νίκος Χελιδόνης (Μέλος). 

Για την Εξελεγκτική Επιτροπή πλειοψήφι-
σαν οι Γεώργιος Καράτσαλης, Ιωακείμ Χαλ-
βατζιδόπουλος και Βασίλης Αποστολόπου-
λος.

4η Πανευβοϊκή Έκθεση Παλαιών Καρτ–
Ποστάλ και Θεματικού Γραμματοσήμου

Από 22 έως 27 Μαρτίου 2005 πραγμα-
τοποιήθηκε η 4η Πανευβοϊκή Έκθεση Πα-
λαιών Καρτ–Ποστάλ και Θεματικού Γραμμα-
τοσήμου, η οποία λειτούργησε στην ισόγεια 
αίθουσα του Δημαρχείου Χαλκίδας και ήταν 
αφιερωμένη στα 275  χρόνια από την Ενσω-
μάτωση της Εύβοιας στο νεοελληνικό Κρά-
τος. Οργανώθηκε από τον Πανελλήνιο Σύλ-
λογο Θεματικού Φιλοτελισμού και Νεότητας, 
τη Φιλοτελική Ένωση Χαλκίδας, το Σύνδεσμο 
Ελλήνων Συλλεκτών και το Δήμο Χαλκιδέων. 
Η εκδήλωση είχε την αρωγή των Ελληνικών 
Ταχυδρομείων και του Δήμου Χαλκιδέων.                                                                                          
Συμμετείχαν 29 εκθέτες με 21 εκθέματα γραμ-
ματοσήμων και καρτ-ποστάλ. 

Την Έκθεση εγκαινίασε το απόγευμα της 
22ας Μαρτίου 2005 ο Δήμαρχος Χαλκίδας κ. 
Δημήτρης Αναγνωστάκης παρουσία των το-
πικών Αρχών και πολυπληθούς κοινού. 

 Την επομένη από τη λήξη της, 23 
Μαρτίου, διοργανώθηκε -σαν παράλληλη 
προς την Έκθεση εκδήλωση- ομιλία του 
Παντελή Λεούση, προέδρου ενός των τριων 
διοργανωτών Συλλόγων, στο Δημοτικό 
Θέατρο “Παπαδημητρίου”, με θέμα “ΕΛΛΑΣ 
ΚΑΙ ΘΑΛΑΣΣΑ μέσα από τα ελληνικά γραμ-
ματόσημα”. Την ομιλία, μεταξύ άλλων, παρα-
κολούθησαν 150 περίπου μαθητές από δύο 
σχολεία της περιοχής. 

Αρχαιρεσίες Ένωσης Φιλοτελιστών 
Κηφισιάς

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης 
Φιλοτελιστών Κηφισιάς που προέκυψε από 
τις αρχαιρεσίες της 27 Μαρτίου 2005, καταρ-

τίστηκε σε σώμα ως ακολούθως:
Πρόεδρος Γιάννης Λαζίδης, Αντιπρόεδρος 

Α’ Μιχάλης Τσιρώνης, Αντιπρόεδρος Β’ 
Σταύρος Κανακάκης, Γεν. Γραμματέας 
Λέτα Μουσούρη, Ταμίας Αγγελική Καφετζή, 
Έφορος Χαρ. Μιχαηλίδης, Μέλη Σπύρος 
Αγγελόπουλος, Γιάννης Κέρβης. 

30 χρόνια Φιλοτελικής Εταιρείας Δρά-
μας

Η αίθουσα της Δημοτικής Βιβλιοθήκης 
Δράμας φιλοξένησε από 26 έως και 30 Μαρ-
τίου 2005 τις εκδηλώσεις για τα 30 χρόνια 
από της ίδρυση της Φιλοτελικής Εταιρείας 
Δράμας, με τη συμμετοχή του Δήμου Δράμας 
και του Κεντρικού Ταχυδρομικού Καταστήμα-
τος της πόλης.

Το πρόγραμμα των εορτασμών περιλάμ-
βανε την 4η Φιλοτελική Έκθεση, την οποία 
τίμησαν με την παρουσία τους οι αρχές της 
πόλης, ο Σύμβουλος Φιλοτελισμού ΕΛΤΑ κ. 
Μωησής Κωνσταντίνης, ο Περιφερειάρχης 
Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης ΕΛΤΑ κ. 
Σοκολάκης και πολλοί δημότες.

Με την ευκαιρία των εκδηλώσεων της 
Δράμας, ο ΕΛΤΑ εξέδωσε διάφορα αναμνη-
στικά προιόντα, όπως αναμνηστικό φάκελο 
με ειδικό εταιρικό γραμματόσημο που απει-
κόνιζε άποψη της πόλης, εταιρικό γραμματό-
σημο ειδικά για την Φιλοτελική Εταιρεία Δρά-
μας, ειδική αναμνηστική σφραγίδα, κλπ.

Αρχαιρεσίες Φιλοτελικής Εταιρείας 
Κοζάνης

Το νέο ΔΣ της Φιλοτελικής Εταιρείας 
Κοζάνης που προέκυψε από τις αρχαιρε-
σίες της 25ης Μαΐου 2005 είναι το ακό-
λουθο: Δημήτριος Μεντεσίδης Πρόεδρος, 
Διαμαντής Βαχτσιαβάνος Αντιπρόεδρος, 
Χρυσάνθη Παπαγεωργίου Γ. Γραμματέας, 
Νικόλαος Χατζηγιαννακίδης Ταμίας, Νικόλαος 
Ρεπανάς, Αθανάσιος Βασιλόπουλος, Ελένη 
Μεντεσίδου Μέλη.  

5ο Πανελλήνιο Φιλοτελικό Συνέδριο
Από 3 έως 5 Ιουνίου 2005 διεξήχθη 

με ιδιαίτερη επιτυχία σε κεντρικό ξενοδο-
χείο της Καρδίτσας το 5ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ 
ΦΙΛΟΤΕΛΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ. Η οργάνωση του 
συνεδρίου έγινε από τον Φιλοτελικό Ομίλο 
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Καρδίτσας  
Έλαβαν μέρος σύνεδροι εκπρόσωποι 

φιλοτελικών συλλόγων από όλη τη χώρα, 
καθώς και 15 εισηγητές με 22 εισηγήσεις και 
3 ανακοινώσεις. Οι εισηγητές, με τη σειρά 
που είχαν προγραμματιστεί οι ομιλίες, ήταν 
οι εξής:

Ζαφειρακόπουλος Νεοκλής (3 εισηγή-
σεις), Τσιρώνης Μιχάλης (3), Λεούσης 
Παντελής (2), Παπανικολάου Νικόλαος (1), 
Κορρές Κων/νος (1), Παπαδήμας Σπύρος 
(1), Σμπόρος Φίλιππος (1), Κωνσταντίνης 
Μωησής (1), Δολιανίτης Γιώργος (1 ανακοί-
νωση), Καραμπινάς Ανδρέας (1), Πετραδάκης 
Μιχαήλ (1), Μπεργιόπουλος Νικόλαος (2), 
Μαλλούχος Νικόλαος (2), Λούκας Βασίλειος 
(1), Παπαδημητρίου Ανδρέας (1). 

Από τους εγγεγραμμένους εισηγητές, 
τρεις δεν προσήλθαν (Καράτσαλης Γεώργιος, 
Ζάγκος Γεώργιος και Λινάρδος Πέτρος). Των 
δύο πρώτων οι ανακοινώσεις αναγνώστη-
καν.    

Ενδιαφέρον προκάλεσε η ομιλία του 
Διευθυντού ΕΛΤΑ κ. Βασιλείου Λούκα, ο 
οποίος προανείγγειλε συνεργασία με τον 
οργανωμένο φιλοτελισμό, συμμετοχή στη 
διοργάνωση εκθέσεων, συνεδρίων και λοι-
πών εκδηλώσεων, πρωτοβουλίες για αθλο-
θεσίες, βραβεύσεις κ.ά., προκαλώντας  ευχά-
ριστη έκπληξη και δημιώντας προσδοκίες 
στο φιλοτελικό ακροατήριο. 

Κατά τη διάρκεια του ίδιου Συνεδρίου 
ο κ. Λούκας απένειμε εκ μέρους του ΕΛΤΑ 
αναμνηστικές πλακέτες στους Άγγελο 
Παπαïωάννου, Ανδρέα Καραμπινά, Νίκο 
Σμπόρο και Πέτρο Λινάρδο για τη μακροχρό-
νια προσφορά τους στο φιλοτελισμό, καθώς 
και αναμνηστικά άλμπουμ γραμματοσήμων 

στα μέλη της Οργανωτικής Επιτροπής του 
Συνεδρίου Νίκο Μπεργιόπουλο και Ανδρέα 
Παπαδημητρίου. 

Αναγόρευση Επιτίμου Προέδρου
Μετά την αποχώρηση του Γεράσιμου 

Ζησιμάτου από την προεδρία της Φιλοτελικής 
Ένωσης Δωδεκανήσου, το Διοικητικό 
Συμβούλιο της Ένωσης του απένειμε τον 
τίτλο του Επιτίμου Προέδρου της. Στο σκεπτι-
κό αυτής της απόφασης αναφέρεται η πεντη-
κονταετής συμμετοχή του τιμηθέντος στα 
δρώμενα της ΦΕΔ και η πολλαπλή προσφο-
ρά του τόσο στο φιλοτελισμό γενικά,  όσο και 
ειδικά στο φιλοτελισμό της Δωδεκανήσου. 

Φιλοτελική Έκθεση ΜΟΣΧΑΤΟ 2005  
Ο Πολιτιστικός Φιλοτελικός Όμιλος 

Μοσχάτου διοργανώνει από 28 έως 7 
Δεκεμβρίου 2005 φιλοτελική έκθεση 
χωρίς συναγωνιστικό χαρακτήρα, με τίτλο 
“ΦΙΛΟΤΕΛΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ - ΜΟΣΧΑΤΟ 2005”, 
η οποία θα στεγαστεί στο Πνευματικό Κέντρο 
του Δήμου Μοσχάτου. 

Σύμφωνα με τα αναγραφόμενα στην 
σχετική πρόσκληση εγκαινίων της εν λόγω 
έκθεσης, αυτή θα περιλαμβάνει συλλογές 
γραμματοσήμων, “χρυσά” γραμματόσημα, 
πίνακες από κομματάκια γραμματοσήμων 
και φιλοτελικά ενθυμήματα. 

Την ημέρα των εγκαινίων ο διοργανω-
τής ΄Ομιλος έχει προγραμματίσει απόδο-
ση τιμής στον γνωστό φιλοτελιστή Γεώργιο 
Καράτσαλη.    

Καλούνται οι φιλοτελικοί Σύλλογοι-μέλη της ΕΦΟ να μας 
στέλνουν, τακτικά και έγκαιρα, πληροφορίες γύρω από τις 
δραστηριότητές τους, ώστε να δημοσιεύονται στη σχετική 

στήλη των ΦΙΛΟΤΕΛΙΚΩΝ ΧΡΟΝΙΚΩΝ. 
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Πανευρωπαϊκή Έκθεση BRNO 2005 
Η Πανευρωπαϊκή Έκθεση BRNO 2005 

έλαβε χώρα στην πόλη Μπρνο της Τσεχίας 
από 9 έως 15 Μαΐου 2005, σε ένα απέραντο 
εκθεσιακό χώρο που μπορεί να συγκριθεί 
μόνο με αυτόν την Έκθεσης Θεσσαλονίκης. 

Τα εκθέματα ήταν ανεπτυγμένα σε 1850 
πλαίσια, σε δύο κτήρια. To ένα φιλοξένησε τα 
ειδικά εκθέματα (προσκεκλημένα, Επίσημης 
Τάξης, Τάξης Ελλανοδικών κλπ.) και το άλλο 
αυτά του συναγωνισμού και τα περίπτερα 
των εμπόρων. 

Στην έκθεση BRNO 2005, στην κατηγο-
ρία συναγωνισμού, έλαβαν μέρος 517 εκθέ-
ματα όλων των τάξεων, από τα οποία 115 
Φιλοτελικής Φιλολογίας, 55 Ενός Πλαισίου 
και 20 Ανοικτής Τάξης.  

Από Ελληνικής πλευράς συμμετείχαν 
οι ακόλουθες 14 συλλογές και 11 εκθέματα 
Φιλοτελικής Φιλολογίας, με τις αντίστοιχες 
βραβεύσεις: 

Παραδοσιακός Φιλοτελισμός: Ά. 
Παπαδόπουλος, Η μικρή κεφαλή του Ερμή, 
Χρυσό, 92 β. + δώρο, Γ. Σπάρης, Eκδοση 
Α’ Ολυμπιακών Αγώνων 1896, Μεγάλο 
Επίχρυσο, 88. Ε. Μαυρίδης, Ολυμπιακοί 
Αγώνες 1896, Επίχρυσο, 82. 

Ταχυδρομική Ιστορία: Θ. Πάσχος 
Στρατιωτικά ταχυδρομεία Θεσσαλονίκης, 
1895-1950, Μ. Επίχρυσο, 86. 

Θεματικός Φιλοτελισμός: Π. Λεούσης, 
Εθνικοί Ύμνοι και Πατριωτικά Τραγούδια, 
Επίχρυσο, 82. 

Μαξιμαφιλία: Δ. Ντούζος, Τουριστικό ταξί-
δι στην Ελλάδα, Επάργυρο, 68. 

Φιλοτελισμός Νεότητας: Φ. Πάσχος Το 
ταχυδρομείο της πόλης μου Θεσσαλονίκης, 
Μ.Επίχρυσο, 88 + δώρο. Γ. Ντούζος, Η ζωή 
του Ιησού Χριστού στη γη, Επάργυρο, 65.

Ενός Πλαισίου: A. Γαληνός, Δυτική 
Διασυμμαχική Θράκη, 1919-1920, Μ. 
Επίχρυσο, 85. Φ. Κεραμιδόγλου, Χαρτόσημα 
της Θράκης, 1920-1922, Επίχρυσο, 87. 
Θ. Πάσχος, Οθωμανικοί Σιδηρόδρομοι της 
Μακεδονίας, 1873-1912, Επίχρυσο, 84. Χ. 

Αγοραστός, Χαρτόσημα Ανατολικής Ρωμυλίας, 
Αργυρό, 78. Σ. Μπόζοβιτς, Αλληλογραφία με 
διπλωματικό σάκο, σχετική με την Ελλάδα, 
Αργυρό, 78.  

Φιλοτελική Φιλολογία: Οίκος «Ο.Βλαστός 
ΕΠΕ», Κατάλογος γραμματοσήμων ΕΛΛΑΣ, 
Μ.Επίχρυσο, 88. Ι. Νταής, Σφραγίδες Αθηνών, 
Μ.Αργυρό, 78. Α.Βιρβίλης, Εγχειρίδιο του 
Ελληνικού Φιλοτελισμού, Μ.Αργυρό, 77. 
Οίκος «Ο.Βλαστός ΕΠΕ», «Κατάλογος 
Νέων Χωρών», Αργυρό, 73 β. Γ.Σπάρης, 
Αναμνηστική έκδοση Α’ Ολυμπιακών Αγώνων 
1896, Αργυρό, 73. Ν.Μπεργιόπουλος, Κα-
τάλογος, Μελέτη αναμνηστικών σφραγίδων 
1969-1980, Αργυρό, 72. Ελληνική Φιλοτελική 
Εταιρεία, Περιοδικό ΦΙΛΟΤΕΛΕΙΑ, Αργυρό, 
72. Ε.Φ.Ε.Θεσσαλονίκης, ΦΙΛΟΤΕΛΙΚΑ 
ΝΕΑ, Αργυρό, 72. Οίκος «Ο.Βλαστός 
ΕΠΕ», Κατάλογος Κύπρου, Αργυρό, 
72. Λ.Πετρόπουλος, Θεσσαλονίκη και 
Γραμματόσημα, Επάργυρο, 68. Πανελλήνιος 
Σύλλογος Θεματικού Φιλοτελισμού και 
Νεότητας, ΘΕΜΑΤΙΚΟΣ ΦΙΛΟΤΕΛΙΣΤΗΣ, 
Επάργυρο, 67. 

Στην ελλανόδικο επιτροπή της ανωτέρω 
έκθεσης ο Μ. Τσιρώνης κατείχε την τιμητική 
θέση του προέδρου της ομάδας των εμπει-
ρογνωμόνων.

Άτυπη συνάντηση για την αναβίωση 
της BALKANPHILA

Στο περιθώριο της Πανευρωπαϊκής 
Έκθεσης “BRNO 2005” έλαβε χώρα άτυπη 
συνάντηση εκπροσώπων όλων των βαλ-
κανικών χωρών για την αναβίωση του 
θεσμού της Διαβαλκανικής Φιλοτελικής 
Έκθεσης «BALKANPHILA», που έχει σιγή-
σει από το 1991. Την πρωτοβουλία της 
συνάντησης είχε η Βουλγαρία, μέσω του 
Εθνικού Αντιπροσώπου της Boncho Bonev.
Την Ελλάδα εκπροσώπησαν οι παρόντες 
στην πόλη του Μπρνο Αντώνης Βιρβίλης και 
Παντελής Λεούσης.

Μετά το πέρας της συνάντησης, που 
διεξήχθη σε φιλική ατμόσφαιρα και κατά 

ΦΙΛΟΤΕΛΙΚΑ ΝΕΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ
ΕΚΘΕΣΕΙΣ



Νοέμβριος 2005, ΦΙΛΟΤΕΛΙΚΑ ΧΡΟΝΙΚΑ, Περίοδος Β΄, αρ. 1                   15 

την οποία καταναλώθηκε εκλεκτό βουλγα-
ρικό κρασί που έφερε ειδικά από τη χώρα 
του ο Βούλγαρος Αντιπρόσωπος, ανταλλά-
χτηκαν προτάσεις που συγκεντρώθηκαν σε 
ένα μνημόνιο, το οποίο ήδη κατετέθη στις 
Ομοσπονδίες των χωρών που συμμετείχαν. 

Ιδού μερικές από τις προτάσεις, όπως 
εκτίθενται στο μνημόνιο: 

-  Αναβίωση της “BALKANPHILA”
- Δημιουργία Διαβαλκανικής Ομοσπον-

δίας
- Ανταλλαγή εκθεσιακών πληροφοριών 

και βαλκανικού φιλοτελικού τύπου 
- Πρόσκληση βαλκάνιων κριτών στις 

εθνικές εκθέσεις για τη γνωριμία και υποστή-
ριξη των βαλκανικών εκθεμάτων 

- Εκλογή εκπροσώπου από κάθε χώρα 
για τα βαλκανικά θέματα 

- Οργάνωση φιλοτελικών διασκέψεων 
κλπ.

Επανεκλογή Έλληνα Φιλοτελιστή 
στο ΔΣ της Ευρωπαϊκής Φιλοτελικής 
Ομοσπονδίας (FEPA)

Κατά το 13ο Συνέδριο της Ευρωπαικής 
Φιλοτελικής Ομοσπονδίας που διεξήχθη στην 
πόλη BRNO της Τσεχίας την 13η Μαΐου 2006, 
διεξήχθησαν αρχαιρεσίες για την ανάδειξη 
νέου ΔΣ. Ο γνωστός φιλοτελιστής Αντώνης 
Βιρβίλης επανεκλέχτηκε ως μέλος του ΔΣ 
της ανωτέρω Ομοσπονδίας. Στο συνέδριο 
εκπροσωπήθηκαν 38 χώρες. 

Μετά τη σχετική σύσταση σε σώμα, το 
νέο ΔΣ της FEPA διαμορφώθηκε ως εξής:

Pedro Vaz Pereira (Πορτογαλία) Πρόεδος, 
Eddy Van Vaeck (Βέλγιο) Αντιπρόεδρος, José 
Ramón Moreno (Ισπανία) Γ.Γραμματέας, 
Robert Deroy (Γαλλία) Ταμίας, Jeorgen Jeor-
gensen (Δανία) και Αντώνης Βιρβίλης Μέλη.

Πρόσκληση για Ελληνική συμμετοχή 
στην έκθεση JERUSALEM 2006

Η Φιλοτελική Ομοσπονδία του Ισραήλ 
έκανε μία ιδιαίτερα τιμητική πρόταση στην 
Ελλάδα. Προσκάλεσε τη χώρα μας να συμμε-
τάσχει στην εθνική της έκθεση JERUSALEM 
2006 που θα διεξαχθεί από 7 έως 12 Μαΐου 
2006 στη βιβλική πόλη των Ιεροσολύμων.

Σύμφωνα με την ισραηλινή πρόταση, 
μπορούν να λάβουν μέρος Έλληνες εκθέτες 

με 40 έως 50 πλαίσια όλων των τάξεων. 
Προβλέπεται επίσης η μετάβαση εθνικού 
αντιπροσώπου και ενός Έλληνα κριτή, των 
οποίων το ταξίδι και η παραμονή θα είναι 
αυτή που προβλέπεται από τους κανονι-
σμούς της FIP για τις διεθνείς εκθέσεις.

Εθνικός αντιπρόσωπος ορίστηκε ο 
Αντώνης Βιρβίλης (τηλ. 210 4521971) και 
κριτής ο Νεοκλής Ζαφειρακόπουλος. Στην 
ίδια έκθεση έχουν κληθεί να συμμετάσχουν 
συλλογές από τη Δανία και τη Σουηδία, 
καθώς και συλλογές αποκλειστικά ισραηλινού 
ενδιαφέροντος από τις Η.Π.Α.. Η πρακτική 
που εφαρμόζει η Ισραηλινή Ομοσπονδία 
φέρνει στο νου την αντίστοιχη της Ιταλικής, 
όταν η Εθνική της έκθεση του 2004 που 
έλαβε χώρα στην πόλη Vasto (VASTOPHIL 
2004) φιλοξένησε συλλογές από Ελλάδα και 
Αλβανία. 

Πανευρωπαϊκό Πρωτάθλημα Θεματι-
κού Φιλοτελισμού

Από 4 έως 6 Μαΐου 2006, η πόλη Essen 
της Γερμανίας θα φιλοξενήσει μία σπου-
δαία θεματική έκθεση: το Πανευρωπαϊκό 
Πρωτάθλημα Θεματικού Φιλοτελισμού. 

Τα θέματα των εκθεμάτων έχουν χωρι-
στεί στις εξής οκτώ κατηγορίες: 1 Τέχνη και 
Πολιτισμός, 2 Ιστορία και Οργανισμοί, 3 
Άνθρωπος και Καθημερινή Ζωή, 4  Αθλητισμός 
και Ελεύθερος Χρόνος,  5 Μεταφορές και 
Τεχνολογία, 6 Ιατρική και Επιστήμες, 7 Ζώα 
και Φυτά, 8 Γεωργία και Οικόσιτα Ζώα. 

Κάθε χώρα που ανήκει στη FEPA μπορεί 
να λάβει μέρος με ένα έκθεμα κάθε μιας από 
τις παραπάνω κατηγορίες, με υπόδειξη του 
εθνικού επιτρόπου θεματικού φιλοτελισμού 
της FIP. Από κάθε κατηγορία θα επιλεγούν 
έως οκτώ εκθέματα, από οκτώ διαφορετικές 
χώρες της. 

Η επιλογή θα γίνει βάσει των βραβεύσε-
ων που έχουν ήδη λάβει σε διεθνείς εκθέσεις 
FIP και FEPA. Κάθε έκθεμα μπορεί να απο-
τελείται από 7 – 10 πλαίσια των 12 φύλλων 
έκαστο. Για τις βραβεύσεις προβλέπονται 
τα εξής: Τα τρία καλύτερα εκθέματα κάθε 
κατηγορίας θα τιμηθούν με χρυσό, αργυρό 
και χάλκινο μετάλλιο. Σύνολο μεταλλίων 24. 
Στη συνέχεια, από τα οκτώ εκθέματα που θα 
βραβευτούν με χρυσό θα επιλεγεί αυτό που 
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θα λάβει το Grand Prix και θα ανακηρυχθεί 
πρωταθλητής της έκθεσης. 

Διεθνής Φιλοτελική Έκθεση ESPANA 
2006

Στην Malaga της Ισπανίας θα διεξαχθεί 
από 7 έως 13 Οκτωβρίου 2006 Διεθνής 
Φιλοτελική Έκθεση, όλων των φιλοτελικών 
τάξεων, με τίτλο ESPANA 2006. Εθνικός 
αντιπρόσωπος της εν λόγω έκθεσης ορίστη-
κε ο Παντελής Λεούσης (τηλ. 210 2825134) 
και ως υποψήφιοι κριτές προτάθηκαν οι 
Αλέκος Γαληνός, Νεοκλής Ζαφειρακόπουλος 
και Κώστας Ματθαίος.  

Διεθνής Φιλοτελική Έκθεση BELGICA 
2006

Η Διεθνής έκθεση BELGICA 2006 που 
θα διεξαχθεί στις Βρυξέλλες από 16 έως 20 
Νοεμβρίου 2006 και της οποίας εθνικός αυτο-
πρόσωπος έχει οριστεί ο Κώστας Κρίνος (210 
8089443), ενώ ξεκίνησε σαν “Πρωτάθλημα 
Φιλοτελισμού Νεότητας”, ακολούθως επέκτει-
νε τις συμμετοχές και στις τάξεις Θεματικού 
Φιλοτελισμού, Ενός Πλαισίου (One Frame) 
και Ανοικτής Τάξης (Open Class). Οι εκθέτες 
που διαθέτουν συλλογές των ανωτέρω τάξε-
ων καλούνται να επικοινωνήσουν με τον κ. 
Κρίνο στο τηλέφωνο 210 8089443. Ως υπο-
ψήφιοι Έλληνες κριτές έχουν προταθεί από 
την ΕΦΟ οι Μ. Τσιρώνης, Α.Βιρβίλης και Π. 
Λεούσης (δοκιμος). 

Παγκόσμια Φιλοτελική Έκθεση 
WASHINGTON 2006

Στην Παγκόσμια Έκθεση WASHINGTON 
2006, της οποίας Εθνικός Αντιπρόσωπος είναι 
ο Σωκράτης Μπόζοβιτς (τηλ. 210 6519553) 
είχαν υποβληθεί 555 αιτήσεις συμμετοχής 
εκθεμάτων από αντίστοιχους Έλληνες εκθέ-
τες. Τελικά έγιναν δεκτά τα εξής εκθέματα:

Παραδοσιακός Φιλοτελισμός: Κ. 
Ματθαίος, Μεγάλες Κεφαλές Ερμή χρησι-
μοποιημένες για την ταχυδρόμηση εφημερί-
δων, περιοδικών, βιβλίων και εντύπων,1981-
1886, Σ. Ανδρεάδης, Συλλογή «Κασσάνδρα» 
(Μεγάλες Κεφαλές Ερμή), Α. Παπαδόπουλος, 
Μικρές Κεφαλές Ερμή

Ταχυδρομική Ιστορία: A. Βιρβίλης, Ο ρόλος 
των Γραφείων Υγείας και Λοιμοκαθαρτηρίων 

στην Ελλάδα
Φιλοτελική Φιλολογία: N. Μπεργιόπουλος, 

Κατάλογος-Μελέτη αναμνηστικών σφραγίδων 
Ελλάδας 1969-1980, A. Βιρβίλης, Εγχειρίδιο 
του Ελληνικού Φιλοτελισμού, A. Κοσμίδης, 
Σάμος 1821-1945 (στα Γερμανικά), M. 
Πετραδάκης, Χαρτόσημα Δωδεκανήσου (στα 
Ιταλικά), Γ. Σπάρης, Η Αναμνηστική σειρά 
των πρώτων Ολυμπιακών Αγώνων 1896, 
Ελληνική Φιλοτελική Εταιρεία, “Φιλοτέλεια”, 
Φιλοτελική Εταιρεία Λέσβου, “Φιλοτελική 
Λέσβος”, Φ. Πάσχος, Το Ταχυδρομείο της 
πόλης μου Θεσσαλονίκης 1912-1950, A. 
Καραμήτσος, ΕΛΛΑΣ 2004, Γραμματόσημα & 
Ταχυδρομική Ιστορία της Ελλάδας, τόμ. I-II

Ενός Πλαισίου: Χ. Αγοραστός, Χαρτόσημα 
Ανατολικής Ρωμυλίας, 13, Σ. Μπόζοβιτς, 
Αλληλογραφία με διπλωματικό σάκο  σχετι-
κή με την Ελλάδα, A. Πάσχος, Οθωμανικοί 
Σιδηρόδρομοι Μακεδονίας 1873-1912, Κ. 
Χαζάπης, Άνεμοι Πολέμου, E. Kουτσίκας, 
Ελληνική Διοίκηση Δεδέαγατς.

 
Έκθεση Θεματικού Φιλοτελισμού στη 

Δανία 
Από 29 έως 30 Απριλίου 2006 διοργα-

νώνεται στο Løvvangshallen της Δανικής 
πόλης Nørrensundby μεγάλη εθνική φιλοτε-
λική έκθεση θεματικού γραμματοσήμου με 
διεθνή συμμετοχή. Η έκθεση έχει δύο σκέλη: 
το πρώτο, με τίτλο BIRDPEX 5, αφορά 
συλλoγές αποκλειστικά με θέμα “πουλιά”, 
και το δεύτερο, με την ονομασία MOTIV 06, 
συλλογές γενικού ενδιαφέροντος. 

Όσοι ενδιαφέρονται για συμμετοχή 
μπορούν να επικοινήσουν με τον Παντελή 
Λεούση (τηλ. 210 2825134). Λήξη προθεσμί-
ας υποβολής αιτήσεων στους διοργανωτές η 
15η Δεκεμβρίου 2005.

Έκθεση Μουσικού Θεματικού 
Φιλοτελισμού στην Αυστρία 

 Από έως 30.6 έως 2.07.2006, στο 
Ζάλτσμπουργκ της Αυστρίας διοργανώνεται η 
έκθεση MOZARTPHILA, με διεθνή συμμετοχή 
για τα θέματα “μουσική, θέατρο και χορός”. Η 
έκθεση οργανώνεται για να τιμηθούν τα 300 
χρόνια από τη γέννηση του αυστριακού συν-
θέτη Β.Α.Μότσαρτ. Πληροφορίες: Παντελή 
Λεούση (τηλ. 210 2825134).



Νοέμβριος 2005, ΦΙΛΟΤΕΛΙΚΑ ΧΡΟΝΙΚΑ, Περίοδος Β΄, αρ. 1                   17 

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΦΙΛΟΤΕΛΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ
ΠΡΟΣ ΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΑ 

 Κύριον Βασίλειο Λούκα
 Γεν. Διευθυντή ΕΛΤΑ
 Απελλού 1, 105 51 ΑΘΗΝΑ

        Αρ. Πρωτ. 1436
      Αθήνα, 28.07.2005

Κύριε Διευθυντά,

Το νέο ΔΣ της Ελληνικής Φιλοτελικής Ομοσπονδίας επιθυμεί και προσβλέπει 
σε μία νέα περίοδο συνεργασίας με τα Ελληνικά Ταχυδρομεία και προσδοκά αυτή 
η συνεργασία να είναι πολύπλευρη  και να πραγματοποιηθεί μέσα στα πλαίσια της 
αμοιβαίας κατανόησης του ρόλου, των δυνατοτήτων και των αναγκών ενός εκάστου 
των δύο μερών. 

Έστω και αν οι ρόλοι μας είναι σε πολλά σημεία διαφορετικοί, υπάρχουν 
εντούτοις πλήθος κοινών ενδιαφερόντων και συμφερόντων. Μπορεί, για 
παράδειγμα, η λέξη «φιλοτελιστής» να έχει διαφορετική έννοια για τα δύο μέρη, 
αφού για μεν τον ΕΛΤΑ σημαίνει «πελάτης που αγοράζει γραμματόσημα» ενώ 
για την ΕΦΟ σημαίνει αυτόν που μελετά το γραμματόσημο, την ιστορία του, που 
συνθέτει συλλογές,  συγγράφει μελέτες. Εντούτοις, στη βάση αυτής της διαφοράς 
υπάρχει κοινό υπόβαθρο:  αμφότερα τα μέρη έχουν ανάγκη νέων φιλοτελιστών, είτε 
με την έννοια που τους αντιλαμβάνεται ο ΕΛΤΑ, είτε με την έννοια της ΕΦΟ.  

Η πρόσφατη παρουσία σας στο 5ο Φιλοτελικό Συνέδριο της Καρδίτσας και 
η σχετική ομιλία σας υπήρξαν στοιχεία θετικά και δημιούργησαν κλίμα αισιοδοξίας 
στον κόσμο του οργανωμένου φιλοτελισμού. Απομένει η, έστω σταδιακή, 
υλοποίηση αυτών των εξαγγελιών. Είναι σίγουρα καιρός η δηλωμένη πρόθεση της 
συνεργασίας μας να γίνει πράξη και όχι να παραμείνει ανενεργό γράμμα, όπως 
έχει συμβεί επανειλημμένα στο παρελθόν. Ο Ελληνικός οργανωμένος φιλοτελισμός 
διαθέτει δυνάμεις που θα μπορούσαν να είναι πολύπλευρα χρήσιμες για τον ΕΛΤΑ, 
όπως έχει και πολλές ανάγκες που μόνο ο ΕΛΤΑ θα μπορούσε να ικανοποιήσει.       

Συνημμένα σας στέλνουμε υπόμνημα με μερικές από τις σκέψεις και 
προτάσεις μας για τη μορφή που θα πρέπει να έχει η συνεργασία μας, η οποία 
ελπίζουμε ότι αυτή τη φορά θα αποδειχθεί περισσότερο εποικοδομητική και 
ωφέλιμη για αμφότερα τα μέρη.

  Με τιμή, 

 ΜΙΧΑΛΗΣ ΤΣΙΡΩΝΗΣ    ΠΑΝΤΕΛΗΣ ΛΕΟΥΣΗΣ
       ΠΡΟΕΔΡΟΣ       Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
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ΥΠΟΜΝΗΜΑ 28.07.2005
ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΦΙΛΟΤΕΛΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ

ΠΡΟΣ ΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΑ 

 
Η Ελληνική Φιλοτελική Ομοσπονδία είναι ένα δευτεροβάθμιο όργανο που 

πρέπει να διαθέτει το ανάλογο κύρος. Αποτελεί τον θεσμοθετημένο εκπρόσωπο 
του οργανωμένου Ελληνικού Φιλοτελισμού, τόσο για την Ελλάδα όσο και για το 
εξωτερικό. Η καθαρότητα της εικόνας που εκπέμπει αναδεικνύει και αποδεικνύει την 
γενικότερη εικόνα του φιλοτελισμού στη χώρα μας, με άμεσο αντίκτυπο στα Ελληνικά 
Ταχυδρομεία. 

Εκτός από την εικόνα της, η Ομοσπονδία πρέπει να παράγει έργο, να 
επισκέπτεται Συλλόγους της περιφέρειας, να οργανώνει και να συμμετέχει σε 
εκδηλώσεις, να παρευρίσκεται στα διεθνή συνέδρια. 

Δυστυχώς, η σημερινή εικόνα της ΕΦΟ δεν είναι η προσδοκούμενη. Είναι 
σαφώς, και με διαφορά, η χειρότερη όλων των ευρωπαϊκών κρατών. 

Παραθέτουμε ενδεικτικώς μερικά από τα πάγια προβλήματα που η Ομοσπονδία 
μας αντιμετωπίζει: 

• Διατηρεί ένα άθλιο γραφείο, μη δυναμένη να πληρώσει ενοίκιο για κάτι 
καλύτερο. Αποτέλεσμα, η αδυναμία να δεχθεί έναν ξένο επίσημο, μία αντιπροσωπεία 
ή να οργανώσει μία ευπρόσωπη σύσκεψη. Σε όλες τις άλλες χώρες, στη συντριπτική 
τους πλειοψηφία, οι Ομοσπονδίες φιλοξενούνται σε παραχωρημένους δημόσιους ή 
δημοτικούς χώρους, ή, μέσω των εύρωστων οικονομικών τους, διαθέτουν ιδιόκτητους 
ή ενοικιασμένους αξιοπρεπείς χώρους.

• Οι Έλληνες εθνικοί αντιπρόσωποι στις διεθνείς εκθέσεις, με ρόλο εκπροσώπου 
του Ελληνικού Φιλοτελισμού στη χώρα προορισμού και «αχθοφόρου» στα ταξίδια 
μετάβασης και επιστροφής (10 συλλογές –κατά μέσο όρο- ζυγίζουν περίπου 30 
κιλά, ενώ στην επιστροφή προστίθενται κατάλογοι, δελτία βραβεύσεων, μετάλλια 
και ειδικά βραβεία), προσπαθούν με μύριους τρόπους να μη δείχνουν σαν «φτωχοί 
συγγενείς». Είναι οι μόνοι που υποχρεούνται να πληρώσουν οι ίδιοι τα αεροπορικά 
εισιτήρια, ενώ στη διεθνή πρακτική αυτά καλύπτονται είτε από τα Ταχυδρομεία, με 
συμμετοχή ή όχι του Υπουργείου Πολιτισμού ή και του Υπουργείου Εξωτερικών, 
είτε από τις ευκατάστατες Ομοσπονδίες τους. Ταυτόχρονα, οι Έλληνες εθνικοί 
αντιπρόσωποι είναι οι μόνοι των οποίων τα Ταχυδρομεία αρνούνται να διαθέσουν μία 
σειρά γραμματοσήμων ή μερικούς ΦΠΗΚ, έστω από σειρές που έχουν αποσυρθεί, 
για να διατεθούν σαν μικροδώρα, που κατ’ έθιμον ανταλλάσσονται μεταξύ των 
Αντιπροσώπων. Οι Έλληνες είτε υπόκεινται στον εξευτελισμό να λάβουν χωρίς να 
ανταποδώσουν, είτε ανασύρουν, όσοι έχουν τη δυνατότητα, από τα συρτάρια τους 
προσωπικά φιλοτελικά αντικείμενα. 

•  Υπάρχουν τα Διεθνή Φιλοτελικά Συνέδρια, στα οποία διαμορφώνονται οι 
εκθεσιακοί κανόνες και μέσω των οποίων αναδεικνύονται οι διεθνείς φιλοτελικοί 
παράγοντες. Όλοι οι Σύνεδροι έχουν κάποια οικονομική κάλυψη, πλην των Ελλήνων, 
με αποτέλεσμα την ελλιπή εκπροσώπηση της χώρας μας.
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  • Είναι αυτονόητο ότι καμία πρωτοβουλία για την επανέκδοση του Φιλοτελικού 
Δελτίου της Ομοσπονδίας (έχει σιωπήσει από εικοσαετίας) δεν μπορεί να αναληφθεί 
λόγω έλλειψης χρημάτων. Καμία πρωτοβουλία για διοργάνωση τοπικών εκθέσεων, 
σεμιναρίων, συνεδρίων και άλλων εκδηλώσεων, που μία Ομοσπονδία υποχρεούται 
να διοργανώνει ή να συνδιοργανώνει, δεν μπορεί να αναληφθεί για τους ίδιους 
λόγους. Καμία σκέψη για συμμετοχή της ΕΦΟ στις δαπάνες των μελών του ΔΣ της 
από την περιφέρεια, που πρέπει να μετακινούνται προς το κέντρο οποτεδήποτε αυτό 
συνεδριάζει, ή στις δαπάνες των αντιπροσώπων των Συλλόγων της περιφέρειας 
κατά τις Γενικές Συνελεύσεις.  Τέλος, δεν θα πρέπει να υπάρχει παράδειγμα άλλης 
Εθνικής Ομοσπονδίας που επειδή δεν έλαβε την επιδότηση του ΕΛΤΑ κατά το 
2004, δεν διέθετε τα ελάχιστα αναγκαία χρήματα για την παραγγελία δύο βραβείων 
Φιλοτελικής Φιλολογίας (πλακετών για το Βραβείο Χαριλή Μπίνου). 

• Σε επίπεδο φιλοτελικών Συλλόγων, η –μικρή, έστω- επιχορήγηση δεν 
διανέμεται ακριβοδίκαια Για ορισμένους Συλλόγους που δεν διαθέτουν γραφεία, 
δεν εκδίδουν έντυπα, δεν έχουν εμφανή δραστηριότητα, το ποσό της επιχορήγησης 
ασφαλώς περισσεύει. Για άλλους που εκδίδουν περιοδικό και που εμφανώς κινούνται 
δραστήρια, το ποσό που διατίθεται είναι ιδιαίτερα μικρό. 

Με αυτά τα δεδομένα είναι φανερό ότι όποιο κύρος υπάρχει στον Ελληνικό 
οργανωμένο Φιλοτελισμό υπάρχει χάρη στις ελληνικές εκθεσιακές συμμετοχές στο 
εξωτερικό και στις προσπάθειες ελάχιστων ανθρώπων σε σωματειακό επίπεδο, οι 
οποίες, όμως, δεν είναι αρκετές.

 Είναι, συνεπώς, απαραίτητη μία στενότερη συνεργασία ΕΛΤΑ και οργανωμένου 
φιλοτελισμού. Είναι αναγκαία η αξιοπρεπής ύπαρξη και παρουσία της Ομοσπονδίας. 
ΕΛΤΑ και ΕΦΟ αντιπροσωπεύουν το ελληνικό γραμματόσημο διεθνώς. Η μη 
αξιοπρεπής παρουσία του ενός έχει άμεσο αντίκτυπο στο κύρος και στο γόητρο του 
ετέρου. Η Ελληνική Φιλοτελική Ομοσπονδία θέλει να προχωρήσει, να βοηθήσει τον 
Ελληνικό Φιλοτελισμό, να αναβαθμίσει το κύρος του, μέσα και έξω από τη χώρα. 
Είναι προς το συμφέρον των Ελληνικών Ταχυδρομείων να συμβάλλουν σε αυτή την 
προσπάθεια.    

Όσον αφορά στο θέμα των συνεργασιών ΕΛΤΑ και ΕΦΟ, θα είχαμε να 
προτείνουμε τα εξής: 

1. Συνδιοργάνωση φιλοτελικών εκθέσεων, συνεδρίων, σεμιναρίων (ως η 
πρόταση του κ. Λούκα), με προσπάθεια οικονομικής συμβολής των τοπικών 
παραγόντων (Υπουργείων, Τοπικής Αυτοδιοίκησης, ιδιωτών), αλλά με την τελική 
οικονομική εγγύηση του ΕΛΤΑ.

 
2. Διάθεση του πνευματικού έργου συγγραφέων φιλοτελιστών προς τον ΕΛΤΑ 

με την ανάληψη υποχρέωσης της έκδοσής του από τον Οργανισμό.

3. Χρησιμοποίηση από τον ΕΛΤΑ της πείρας και της γνώσης της ΕΦΟ και των 
Συλλεκτών - Εκθετών που υπάγονται σε αυτήν, για την διαμόρφωση των εκθεμάτων 
με τα οποία αυτός συμμετέχει στις ανά τον κόσμο διεθνείς φιλοτελικές εκθέσεις, 
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των οποίων η μέχρι τώρα εμφάνιση, όποτε αυτή γίνεται, μόνο δυσμενή σχόλια 
προκαλεί.

4. Αναβίωση και αναβάθμιση του θεσμού της «Ημέρας Γραμματοσήμου», κατά 
την οποία θα συμμετέχει ένας ομιλητής με υπόδειξη της ΕΦΟ, με εκλαϊκευμένα 
φιλοτελικά θέματα (ιστορικά, πολιτιστικά, αθλητικά) που θα παρουσιάζονται με 
ταυτόχρονη προβολή φιλοτελικού υλικού.

  5. Χρησιμοποίηση στελεχών του ελληνικού φιλοτελισμού, με υπόδειξη της 
ΕΦΟ, για τον καταρτισμό, παρουσίαση και υλοποίηση προγραμμάτων μύησης νέων 
φιλοτελιστών από το σχολικό χώρο (προϋπόθεση η εξασφάλιση σχετικής άδειας του 
Υπουργείου Παιδείας). 

6. Επανέκδοση του περιοδικού Φιλοτελικά Χρονικά, επίσημου οργάνου της 
ΕΦΟ, με δωρεάν διανομή του απ’ άκρη σ’ άκρη του Ελλαδικού χώρου, στο οποίο 
βασικός διαφημιζόμενος θα είναι οι εκδόσεις του ΕΛΤΑ, ο οποίος και θα  συμμετέχει 
στην –όχι ιδιαίτερα μεγάλη- δαπάνη έκδοσης και διανομής του στους συνδρομητές 
του ΕΛΤΑ και τα μέλη των σωματείων- μελών της ΕΦΟ.

7. Τέλος, επαναφέρουμε την πρόταση προηγουμένων ΔΣ της ΕΦΟ για τη 
δημιουργία ενός Οργανισμού Ανάπτυξης του Φιλοτελισμού που θα διαχειρίζεται 
οικονομικά ο ΕΛΤΑ και θα διευθύνεται από φιλοτελιστές και εκπροσώπους των 
Ελληνικών Ταχυδρομείων. Παρόμοιοι Οργανισμοί ευδοκιμούν στην Ευρώπη εδώ 
και πολλά χρόνια με άριστα αποτελέσματα (Βέλγιο, Μ. Βρετανία, Γαλλία, Γερμανία, 
Ελβετία κλπ.). Τα έσοδα του Οργανισμού  θα προέρχονται κυρίως από τα έσοδα 
έκδοσης ενός φεγιέ που θα εκδίδεται κατά τακτά διαστήματα. Από το ταμείο αυτό 
μπορούν να χρηματοδοτούνται διεθνείς, περιφερειακές, εθνικές, πανελλήνιες ή 
τοπικές φιλοτελικές εκθέσεις, σημαντικές φιλοτελικές μελέτες και άλλες εκδόσεις, 
βραβεύσεις, συνέδρια και σεμινάρια, ενίσχυση σωματείων για ειδικές δράσεις, σχέδια 
και εφαρμογές δράσης για την ανάπτυξη του φιλοτελισμού στη νεολαία  κλπ. 

Είμαστε βέβαιοι ότι η καθιέρωση τακτικών συνεδριάσεων της διμερούς 
επιτροπής εκπροσώπων ΕΛΤΑ και ΕΦΟ, όπως συμφωνήθηκε κατά την πρόσφατη 
συνάντηση εκπροσώπων των δύο φορέων, και η εξειδίκευση των θεμάτων, θα 
συμβάλει στην λεπτομερέστερη εξέταση των προτάσεων και των δύο πλευρών ως 
και στην εξεύρεση των καλυτέρων λύσεων προς το συμφέρων όλων, και γενικότερα 
του Ελληνικού Φιλοτελισμού.  

      Αθήνα, 28.07.2005
     Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΦΟ
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ΣΥΛΛΟΓΟΙ  ΚΕΝΤΡΟΥ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΦΙΛΟΤΕΛΙΚΗ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ Ακαδημίας 57
106 79 ΑΘΗΝΑ

210 3621125 (& Fax) 
e-mail: hps@hps.gr

ΕΝΩΣΗ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΣΥΛΛΕΚΤΩΝ ΚΑΡΤΩΝ ΜΑΞΙΜΟΥΜ

Ακαδημίας 57
106 79 ΑΘΗΝΑ

210 3647193

ΕΝΩΣΗ ΦΙΛΟΤΕΛΙΣΤΩΝ ΗΛΙΟΥΠΟΛΗΣ  Πατρών 7
163 42 ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ

210 9918928

ΕΝΩΣΗ ΦΙΛΟΤΕΛΙΣΤΩΝ ΚΗΦΙΣΙΑΣ 
ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ ΦΙΛΟΤΕΛΙΣΜΟΣ

Κηφισίας 265 
145 61 ΚΗΦΙΣΙΑ

210 8013616 
Fax 210 8080479  

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΦΙΛΟΤΕΛΙΣΤΩΝ
ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΕΛΤΑ

Τ.Θ. 4246
102 10 ΑΘΗΝΑ

210 7519042 

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΘΕΜΑΤΙΚΟΥ 
ΦΙΛΟΤΕΛΙΣΜΟΥ & ΝΕΟΤΗΤΑΣ

Αγ. Δημητρίου 12 
144 52 ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗ

 210 2825134 (& Fax)
p_leoussis@hotmail.com

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΦΙΛΟΤΕΛΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ 
ΜΟΣΧΑΤΟΥ

Κωνσταντινουπόλεως 72
183 44 ΜΟΣΧΑΤΟ

210 9404831

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΘΕΜΑΤΙΚΩΝ ΦΙΛΟΤΕΛΙΣΤΩΝ 
ΕΛΛΑΔΟΣ

Αγ. Αναργύρων 9 
14343 ΝΕΑ ΧΑΛΚΗΔΩΝ

210 2527887
Fax 210 2181637 

ΦΙΛΟΤΕΛΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΘΗΝΩΝ Τήνου 11 
ΑΘΗΝΑ 112 57

210 8838682 

ΦΙΛΟΤΕΛΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ Κολοκοτρώνη 138 
18536 ΠΕΙΡΑΙΕΥΣ

210 4514531

ΦΙΛΟΤΕΛΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΓΛΥΦΑΔΑΣ Τ.Θ. 701, 166 10 ΓΛΥΦΑΔΑ

ΦΙΛΟΤΕΛΙΣΤΕΣ ΤΩΝ ΑΘΗΝΩΝ Κερκύρας 18, 
14671 Ν. ΕΡΥΘΡΑΙΑ

210 8070217

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ 
ΦΙΛΟΤΕΛΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΤΕΚΜΗΡΙΩΝ

Διδότου 20
106 80 ΑΘΗΝΑ

ΦΙΛΟΤΕΛΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΝΕΩΝ 
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ

Ζωχίου 8 
115 24 ΑΘΗΝΑ

210 6923591

ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΦΙΛΟΤΕΛΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Αριστοτέλους 6 
54623 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

2310 450951

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΦΙΛΟΤΕΛΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΣΕΡΡΩΝ

Ιουστινιανού 3 
621 22 ΣΕΡΡΕΣ

23210 21988

ΦΙΛΟΤΕΛΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΒΟΛΟΥ Σκενδεράνη 2 
38100 ΒΟΛΟΣ

2421032692

ΦΙΛΟΤΕΛΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ Παναγ. Ροδίου 87
 85100 ΡΟΔΟΣ (Τ.Θ. 286)

241078255

ΦΙΛΟΤΕΛΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΙΕΡΑΠΕΤΡΑΣ Αμβροσίου Σφακιανάκη 2 
72200 ΙΕΡΑΠΕΤΡΑ

2842028636 
2842026501

ΦΙΛΟΤΕΛΙΚΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ 
ΜΕΛΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΦΙΛΟΤΕΛΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ
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ΦΙΛΟΤΕΛΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ  ΔΡΑΜΑΣ Ερυθρού Σταυρού 4
661 00 ΔΡΑΜΑ

25210 22067

ΦΙΛΟΤΕΛΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ Χατζημήτρου 10 
43100 ΚΑΡΔΙΤΣΑ (ΤΘ 11)

24410 26441 
24410 23933

ΦΙΛΟΤΕΛΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ

Μενάνδρου 3 
71305 ΗΡΑΚΛΕΙΟ

2810258255

ΦΙΛΟΤΕΛΙΚΗ ETAIPEIA KEPKΥΡΑΣ Τ.Θ. 543 
49100 ΚΕΡΚΥΡΑ

ΦΙΛΟΤΕΛΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΟΖΑΝΗΣ Τ.Θ. 284 
501 00 ΚΟΖΑΝΗ

24610 36052 

ΦΙΛΟΤΕΛΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΛΑΣΙΘΙΟΥ Κορυτσάς 6
ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

28410 22242 
28410 22560

ΦΙΛΟΤΕΛΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ  ΛΕΣΒΟΥ Βενιαμίν Λεσβίου 12Ά
81100 ΜΥΤΙΛΗΝΗ (Τ.Θ. 63)

251020186

ΦΙΛΟΤΕΛΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΛΙΒΑΔΕΙΑΣ Αθηνών 3
32100 ΛΙΒΑΔΕΙΑ

22610 28264 
amegas@sch.gr

ΦΙΛΟΤΕΛΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΞΑΝΘΗΣ Γ.Σταύρου 20
671 00 ΞΑΝΘΗ (Τ.Θ. 96)

ΦΙΛΟΤΕΛΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΑΤΡΩΝ Αγίου Ανδρέου 55-57
262 21 ΠΑΤΡΑ

ΦΙΛΟΤΕΛΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΤΡΙΚΑΛΩΝ Μαυροκορδάτου 17
42100 ΤΡΙΚΑΛΑ (Τ.Θ. 31)

2431026609

ΦΙΛΟΤΕΛΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΧΙΟΥ Πετροκοκκίνου 10
82100 ΧΙΟΣ (Τ.Θ. 75)

2271044560

ΦΙΛΟΤΕΛΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΑΒΑΛΑΣ Μητρ. Χρυσοστόμου 6
654 03 ΚΑΒΑΛΑ

ΦΙΛΟΤΕΛΙΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ 
ΣΗΤΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ

Βιντσ. Κορνάρου 148
72300 ΣΗΤΕΙΑ

ΦΙΛΟΤΕΛΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΚΟΜΟΤΗΝΗΣ Μαλγάρων 33
69100 ΚΟΜΟΤΗΝΗ (Τ.Θ. 64)

2531023844

ΦΙΛΟΤΕΛΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΛΑΡΙΣΑΣ Αλ. Παπαναστασίου 62
410 01 ΛΑΡΙΣΑ

ΦΙΛΟΤΕΛΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΧΑΛΚΙΔΑΣ Αβάντων 6, 3ος όρ.
34100 ΧΑΛΚΙΔΑ

Καλούνται όσοι εκ των Συλλόγων έχουν προτάσεις 
για τροποποίηση, προσθήκη ή απάλειψη άρθρων του 

Καταστατικού της Ελληνικής Φιλοτελικής Ομοσπονδίας  να 
τις υποβάλουν εγγράφως μέχρι το τέλος Ιανουαρίου 2006

Παρακαλούνται οι Σύλλογοι όπως συνεισφέρουν στην ακριβή διόρθωση 
και συμπλήρωση του ανωτέρω Πίνακα Μελών της ΕΦΟ, 

ενημερώνοντας σχετικά τη Γραμματεία


